

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redacción y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.238

Sábado 14 de Febrero de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

60.000 sacos de arroz comienzan a elaborarse en Tortosa

▲ Serán exportados a Alemania

Tortosa, 14.—Sesenta mil sacos de arroz han comenzado a ser elaborados en las fábricas de esta zona para su exportación a Alemania. La elaboración es sólo a base de sacar cascarrilla, pues las operaciones de limpieza y blanqueo de la gramínea se terminará en los mercados receptores, pues de esta forma se conserva mejor el producto.—Cifra.

Salió la delegación española que asistirá al Congreso de Municipios Interamericanos en Montevideo

Barajas, 14.—Con destino a Montevideo, vía Buenos Aires, ha salido en avión de la Iberia la delegación española que ha de concurrir al IV Congreso Interamericano de Municipios, que se celebrará en la capital del Uruguay entre los días 20 y 28 del corriente. Forman la delegación los señores don José García Hernández y don Alberto Gallego y Burín, director y secretario generales de Administración Local, respectivamente; don Carlos Ruiz del Castillo, director del Instituto de Estudios de Administración Local; don Alfonso Molina Brandao, alcalde de La Coruña, y don José Farina Ferrero, director gerente del Banco de Crédito Local de España. Este último saldrá el próximo sábado, también por vía aérea.

Entrenamiento



El atletismo está recuperando su justo lugar en el campo deportivo, atendiendo cada vez más y con mayor interés. Un corredor belga se prepara para los campeonatos del mundo que dentro de poco se celebrarán.

LLAMAMIENTO del embajador judío en Estados Unidos a las potencias occidentales

▲ Israel, centro de las iras soviéticas

Washington, 14 (4 t.).—El embajador judío en Washington, Eban, ha hecho un llamamiento a las potencias occidentales para que apoyen más intensamente a su país «en cuerpo y espíritu», con el fin de que pueda hacer frente a la hostilidad soviética después de la ruptura entre los dos países.

El embajador leyó ante los periodistas una declaración preparada de antemano en la que se dice que su nación ha caído dentro de las iras soviéticas por su política favorable a las democracias occidentales, y que éstas se encuentran en la obligación moral de aumentar su solidaridad con el Estado judío. Después de la lectura de la declaración, el embajador contestó a numerosas preguntas de los periodistas. Dijo que no creía que los árabes sean atraídos por la hostil y vengativa política de Rusia contra los judíos. Añadió que a Israel le agradecería que las naciones occidentales se abstuvieran de cualquier acción que tendiese a aumentar la vulnerabilidad del país y que la venta de aviones a reacción a los árabes no seguía esta línea de conducta. Declaró que no había pedido al departamento de Estado ninguna expresión específica de apoyo. Indicó, sin embargo, que se está ejerciendo considerable presión para llevar la cuestión del trato soviético a los judíos ante la Asamblea general de las Naciones Unidas que se reunirá en Nueva York dentro de diez días.—Efe.

MUERE EN MOSCÚ UNO DE LOS DOS JUDIOS DEL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Londres, 14 (4 t.).—Ha fallecido en Moscú uno de los dos judíos que formaban parte del Comité Central del partido comunista soviético, Zakharevich Melis, después de una larga enfermedad; será enterrado en la plaza roja, cerca de la muralla del Kremlin. Melis, que había desempeñado un cargo ministerial, fué relevado de sus funciones en 1950, a causa de su enfermedad. El otro miembro judío del citado Comité es Lazar Kagonovich, cuñado de Stalin. La radio de Moscú dice que la muerte ha sido anunciada por las autoridades soviéticas con profundo pesar.—Efe.

Se aplazó la decisión del plan francés

Londres, 14 (4 t.).—Después de dos días de conferencia militar y política entre los gobernantes franceses y británicos, ha sido facilitado un comunicado en el que se anuncia que Gran Bretaña y Francia, por sus primeros ministros respectivos, Churchill y Mayer, han convenido aplazar la decisión sobre el plan francés. Añade el comunicado que los franceses han encontrado insuficientes las propuestas británicas de respaldar al Ejército europeo.

Sin embargo, personalidades oficiales dicen que Churchill y Mayer han convenido que sus países deben hacer un concertado esfuerzo para impedir la extensión de la guerra en extremo Oriente. Gran Bretaña ha propuesto, hasta ahora, establecer una estrecha misión diplomática de alto nivel, cerca de las instituciones defensivas europeas, para consultar sobre decisiones políticas o militares.

Herve Alphand, el principal consejero francés en la reunión, ha manifestado que el memorándum francés «trata de obtener de Gran Bretaña, mayor participación en la defensa europea, de aquella a la que, hasta ahora, se ha comprometido».—Efe.

MAYER REGRESA A PARÍS

Londres, 14 (4 t.).—El jefe del Gobierno francés, René Mayer, ha salido en un avión militar francés, con dirección a París. Le acompañan los ministros de Asuntos Exteriores y Economía de su Gobierno. Han permanecido en Londres dos días, en los que han conferenciado con el primer ministro, Churchill, y varios ministros del Gabinete británico.—Efe.

81 MUERTOS POR LA GRIPE EN DAX (FRANCIA)

Dax (Francia), 14 (4 t.).—La reciente epidemia de gripe ha causado en cuarenta días, en Dax y en la próxima localidad de Saint-Paul-Les-Dax según se anuncia oficialmente, 81 muertos. La población de las dos ciudades es solamente de 14.765 almas.—Efe.

Sigue en actividad el terrorismo en TUNEZ

Túnez, 14 (4 t.).—Los terroristas han provocado la explosión de dos bombas, a primera hora de hoy, causando graves daños

CONTINUA EL REGIMEN DE FRIO Y NIEVE

Madrid, 14.—Información general del tiempo: Durante la noche última se han registrado chubascos intermitentes a lo largo de la costa, entre La Coruña y Bilbao; nevadas ligeras en las cuencas del Ebro y Duero. En Barcelona, después de la tormenta registrada a última hora de ayer, nevó con alguna intensidad, recogiendo 28 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Nuevas nevadas más intensas que las anteriores en casi toda la mitad norte de la península. El descenso de la temperatura afectará a Marruecos y Andalucía, con nevadas ligeras en los lugares situados por encima de los 1.500 metros.

Temperaturas extremas: Máxima de 15 grados en Alicante y Málaga; mínima de siete bajo cero en Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, 5,6 grados, y mínima de hoy, 0,7 bajo cero a las 6,50 horas.—Cifra.

EL DÍA MAS FRIO DEL INVIERNO EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 14.—El día de hoy ha sido el de más frío del actual invierno como consecuencia de las intensas nevadas que han caído en diversos puntos de la región. A la una de la tarde nevaba sobre la capital, aunque ligeramente, y, posteriormente, lució el sol. El estado del cielo presagía nuevas nevadas.—Cifra.

NIEVE Y GRANIZO EN MARRUECOS

Tetuán, 14.—La temperatura ha descendido notablemente durante ayer y hoy, como consecuencia de ello y de las débiles lluvias, ha nevado de nuevo en los montes cercanos. En la carretera general de Tetuán-Melilla, y en su cruce con la de Tamarot, la nieve alcanza unos diez centímetros de espesor. A fin de evitar posibles bloqueos ha sido cerrada esta carretera por unas horas, después de haber sido reconocido el terreno. También ha sido prohibido el paso nocturno en previsión de un recrudecimiento del temporal. En la ciudad de Xauen ha granizado varias veces, por lo que los montes que la rodean han engrosado su capa de nieve. La temperatura continúa bajando y, a las doce horas, el termómetro acusa 16 grados de máxima.—Cifra.

NUEVE PUERTOS CERRADOS EN NAVARRA

Pamplona, 14.—La Diputación Foral comunica que a causa del temporal de nieve, se hallan cerrados los puertos de Urbasa, Lizarraga, Echauri, Huci, Erro, Mezquiriz, Ibaneta, Las Abáurres y Las Coronas. Pamplona está incomunicada con la parte norte de la provincia y las dificultades de tránsito se han visto aumentadas por la fuerte helada caída esa noche, que ha convertido en dura masa la nevada de ayer. De cumplirse la predicción meteorológica sobre nuevos chubascos, que aquí serían de nieve,

DUELO EN GRANADA: Falleció el arzobispo doctor Santos Olivera

Granada, 14.—El prelado de la diócesis granadina, doctor don Balbino Santos Olivera, ha fallecido a las dos de esta tarde, a consecuencia de la enfermedad que desde hace tiempo le aquejaba y que se le agravó esta madrugada. Inmediatamente de conocerse la triste noticia, todas las campanas de los templos de la ciudad doblaron a muerto. En el momento del óbito, el arzobispo se encontraba rodeado de sus familiares, del vicario general de la diócesis, deán de la Catedral, provisor del Arzobispado, reverendo padre Mayo (redentorista) y su capellán, don Vicente Redondo Torosi, así como de don José Luis Santos Díez, sobrino del prelado.

La habitación donde ha fallecido el doctor Santos Olivera, está desprovista de todo adorno y no puede ser más humilde. El ilustre prelado ocupa una pequeña cama niquelada y las ropas del lecho están cubiertas por una sencilla colcha grana. Un crucifijo y un pequeño cuadro con la imagen de la Dolosa, figuran sobre la cabecera y, al frente, una estampa de la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, y en el lateral izquierdo, otra del Cristo de la Misericordia y un cuadro con la bendición apostólica de Su Santidad.

Cuando se conoció entre el vecindario la muerte del arzobispo, acudieron al palacio arzobispal numerosas personas de todas las clases sociales, para testimoniar su profundo pesar. También hicieron acto de presencia con el mismo objeto todas las autoridades, jerarquías y personalidades de la ciudad.—Cifra.

Francia aceptó las demandas de negociaciones del Sultán de Marruecos

París, 14 (4 t.).—Francia ha aceptado la proposición del Sultán de Marruecos de negociar sobre las demandas del protectorado, que tienden a lograr un mayor grado de intervención en los asuntos interiores, informa la agencia United Press. Agrega que el Quai d'Orsay ha manifestado haberse dado cuenta al Sultán Sidi Mohamed Ben Youssef, de que Francia accedió hace cuatro días a la demanda de conversaciones bilaterales para tratar de las reformas, en una carta del ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault. Dicha carta constituía la respuesta a un mensaje dirigido el pasado 19 de Enero, por el Sultán al Presidente Auréliot, sugiriendo que las negociaciones se emprendieran cuanto antes.—Efe.

El tratado de reparaciones alemanas a Israel, aprobado en Bonn

Bonn (Alemania), 14 (4 t.).—El Gobierno de la Alemania occidental ha aprobado y enviado al Parlamento un tratado que prevé el envío a Israel de productos valorados en 715 millones de dólares, a distribuir en el espacio de catorce años, como reparaciones a los judíos por los crímenes de guerra cometidos por los nazis.—Efe.

«Seguridad absoluta, no; pero existen enormes probabilidades de hallar petróleo en Navarra» dice mister Hayes

Pamplona, 14.—El norteamericano mister Hayes, jefe del equipo de exploraciones petrolíferas de Navarra, ha declarado que tiene muchas esperanzas de encontrar petróleo. «Seguridad, en modo alguno—añadió—, pero probabilidades, enormes.» En las investigaciones que se realizan participan, en un cincuenta por ciento, la compañía española Valdebro y la norteamericana Delta Drilling Cotyler, de Texas. El material para estas investigaciones, que llegará en estos días a Bilbao, está valorado en un millón de dólares, y solamente su transporte desde Nueva York cuesta ochenta mil dólares, según afirmó mister Hayes. Añadió que mister Cramer, financiero de estas investigaciones, después de visitar las tierras sometidas a exploración, afirmó que en ellas puede encontrarse petróleo. Dijo por último mister Hayes que las exploraciones alcanzan una profundidad de doce mil pies aproximadamente.—Cifra.

Terremoto en Toroud

971 muertos, 29 heridos graves y ciento ochenta leves

Teherán, 14 (4 t.).—Las cifras oficiales facilitadas sobre las bajas comprobadas, hasta ahora, en el terremoto de Toroud, son 971 muertos en Toroud y pueblos cercanos y 29 heridos graves, a los que habrá que apuntar uno o más miembros, 180 heridos leves y 210 supervivientes. Los heridos han sido evacuados al hospital de Damagham, a más de setenta kilómetros de distancia, en camiones militares.

Los tesugos que llegan esta mañana a Teherán, procedentes de Toroud, han manifestado que todas las casas (construcciones de adobe y ladrillo, en su mayoría) han sido destruidas por el terremoto.

Anoche aún se escuchaban gritos y lamentos entre los escombros y ruinas, pero no se podía salvar a las mujeres y niños apriados, debido a la poca gente disponible, al frío reinante y las deficiencias del material. Más de 200 supervivientes han pasado la noche sin mantas siquiera, y únicamente les facilitó artículos de primera necesidad la Cruz Roja local, tales como trozos de pan. Varias personas han muerto de frío y de falta de cuidados médicos. Por toda la comarca están aún tendidos los cadáveres, si bien van siendo recogidos por los militares y depositados en un recinto especial. Únicamente hay dos médicos y dos dispensarios en toda la zona. A última hora se anuncia la llegada de tiendas, mantas, víveres y leche en polvo. Dos trenes especiales han salido esta mañana de Teherán, con material con destino a las víctimas.—Efe.

Resultados de los encuentros de grecorromana entre los equipos español y francés

París, 14 (4 t.).—En el encuentro entre los equipos español y francés de lucha grecorromana se han dado los siguientes resultados: Gay Mercier (Francia) ha derrotado a Angel Moreno, ambos de la categoría de pesos medios ligeros, por tocado, después de siete minutos veinticinco segundos de lucha. En la categoría de pesos medios, Emilio Martín (España) derrotó a Gerard Klein (Francia), por puntos. La decisión fué adoptada por unanimidad. André Delabarre (Francia) venció al español José María Vidal, por tocado, a los tres minutos y treinta y siete segundos.—Afil.



Esto es un puesto de vigilancia sobre la copa de un árbol, que se habilita para casa después de la guerra. El encanto de tener la casa en la copa de un árbol supera los inconvenientes del ascenso que no es tan cómodo, como se ve en la foto.

MAÑANA:
Cuestión obligatoria de AUXILIO SOCIAL
Emblema: ALEMANY

CRONICA DE LA CIUDAD

Mañana es el domingo de Quincuagésima y no crean los lectores que es un domingo cualquiera. Dejando al lado la significación litúrgica del día, que no es de esta sección, ni nosotros—librenos Dios—lo mezclaríamos con lo que vamos a decir después, es el caso que este domingo que se nos acerca ha tenido siempre especial relieve, porque en él se iniciaban unos días—tres, con la prórroga de la Piñata—en que el público desbordaba su alegría, no siempre de buen gusto, y recorría las calles con los más extravagantes embromando a los amigos y haciendo gasto de confeti y serpentinas. Nos referimos, ya lo habrán supuesto nuestros lectores, a las fiestas paganas del Carnaval. Tuvo éste, en principio, cierto decoro, de competencia en la elegancia de los disfraces, sobre todo en aquellos que acudían a las fiestas de sociedad. Degeneró brutalmente, se lucían los trapos más ridículos que se encontraban en las casas y el recorrido por las calles no servía más que para decir a la gente con la cara cubierta cosas que no se hubieran atrevido sin el comodín del antifaz. Y por esto el Carnaval se fué suicidando lentamente hasta llegar al trance merecido de su desaparición. Con ello desaparecieron tres días de mal gusto y la ciudad volvió a tener su tono elegante que no quita nada para que la gente pueda divertirse.

Gomo recuerdos del nefasto Carnaval, sólo quedan las estudiantinas que tradicionalmente se forman en los centros docentes y que recorren algunas poblaciones. No hace mucho tuvimos una de ellas en Segovia. Aunque podemos afirmar que las estudiantinas más que producto del Carnaval subsisten como una tradición universitaria que, con el "rollo" y otras fiestas, son el pretexto para unos días de vacaciones. También quedan las fiestas de sociedad, en las que el buen tono se impone siempre y la gente puede divertirse sin desagradables algaradas callejeras. Bien suprimido está el Carnaval, aunque ya no se le despida, como antes, con el llamado "entierro de la sardina", que por cierto tampoco era cosa de buen gusto.

Así, pues, las fiestas paganas a que aludimos no las tendremos mañana más que en un recuerdo condenatorio. Pero no faltará la alegría en las calles de la ciudad, porque mañana se celebra el sorteo de los reclutas para ir a las unidades militares que les correspondan y, cualquiera que sea el destino—la Península o posesiones de África—a que les sujete ya el número clave del sorteo, estos mozos llenarán de canciones las calles de la ciudad en un tono juvenil, franco y entusiasta.

Y como es de suponer que estos jóvenes den por terminadas sus andanzas callejeras a la hora de los espectáculos, surgirá después la actitud de alegría de los que hayan acertado las quinielas, esta palabra que al pronunciarla nos pone en la posibilidad de ser millonarios.

Pues, bien, aunque, dicen que "todo el año es Carnaval", el típico, el desagradable se marchó, afortunadamente, para siempre. Ni acaso merecía el recuerdo. Que los mozos que sortean y los ilusionados de las quinielas nos hagan que mañana no pensemos para nada en aquello que era tan despreciable.

SEMILLA EVANGELICA

DOMINGO DE QUINCUAGESIMA
La caridad, esencia de vida perfecta, no fenecce

EPISTOLA DE LA MISA. (San Pablo en la 1.ª carta a los Corintios, capítulo XIII.)—*"Hermanos: Si hablando lenguas de hombres y de ángeles, no tengo caridad, soy como bronce que suena y címbalo que retine. Y si teniendo el don de la profecía y conociendo todos los misterios de Dios y toda la ciencia, tuviere tan gran fe que trasladase las montañas, si no tengo caridad, nada soy. Y si repartiere toda mi hacienda a los pobres y me mortificare hasta el heroísmo de sufrir el martirio de la hoguera, no teniendo caridad, nada me aprovecha. La caridad es paciente y benigna. No tiene envidia, no es jactanciosa, no se hincha. No es descorsetada, no es interesada, no se irrita, no piensa mal, no se alegra de la injusticia. Se complace en la verdad y todo lo excusa, todo lo cree, todo lo espera y lo tolera, todo. La caridad no pasa jamás. Las profecías tienen su término, las lenguas cesarán, la ciencia se desvanecerá. Al presente, nuestro conocimiento es imperfecto. Cuando yo era niño, hablaba, pensaba y obraba como niño. Y cuando llegué a ser hombre, dejé como inútiles las cosas de niño. Ahora vemos a Dios como en un espejo y entre sombras. Pero llegará el momento en que le veamos cara a cara. En esta vida tenemos tres virtudes: fe, esperanza y caridad. La más excelente de todas es la caridad que durará eternamente."*

COMENTARIO.—En los umbrales del trabajo instructivo y penitencial de la Cuaresma, la Liturgia de este domingo de Quincuagésima nos recomienda el espíritu de una perfecta caridad. Una instrucción sin la caridad nada vale. Una fe desprovista de caridad, es cosa muerta. De la caridad reciben su pleno valor la penitencia y las demás virtudes.

Tal es el contenido de la Epístola, que leemos en la misa de hoy. Un magnífico elogio de la fecundidad y eterna soberanía de la caridad. El Apóstol establece primero un parangón, casi un careo, entre la caridad y los dones carismáticos, llamados "gracias gratis dadas", más bien sociales que personales, exclusivas de aquellas primeras comunidades cristianas y prueba sensible de la acción divina en el seno de la Iglesia naciente a la vista de judíos y de paganos. Algunos fieles de Corinto deseaban esos dones, no en razón de su utilidad "para la edificación del cuerpo místico de Cristo", sino por la admiración que producían. Y no faltaban quienes, sin caridad y agitados en contiendas partidistas, se desviaban por los dones menos útiles y más aparatosos. San Pablo prueba esa pasión y enaltece la caridad, pero sin rebajar los carismas. Habla en hipótesis y en sentido formal o preciso. Quiere decir que, si fuera posible tener los carismas faltos de caridad, de ningún provecho serían.

Porque lo que verdaderamente nos hace gratos a los ojos de Dios es la caridad, no precisamente los carismas. La caridad, el amor a Dios sobre todas las cosas y al prójimo por amor a Dios, es el gran Mandamiento de Cristo y el distintivo del verdadero cristiano. Los carismas en tanto valen para la vida eterna, en cuanto son manifestaciones o culminación de la caridad. Por tanto, aunque no lleve carismas, la caridad sola es suficiente. En ella están reunidas todas las perfecciones sobrenaturales del alma. Sin ella nadie puede tener el conjunto de todas las virtudes ni la perfección de virtud alguna.

San Pablo enumera después dos cualidades positivas de la caridad: paciencia en sufrir todos los males y generosidad en comunicar toda clase de bienes. Y añade que la caridad es incompatible con los celos, la ambición, la envidia, el egoísmo, el resentimiento, la enemistad, la irritación, el juicio temerario y el orgullo. Y por eso la caridad no se alegra con la injusticia, sino que se complace en la verdad. Odia el pecado y repueba el delito. Pero, misericordioso, ama al pecador y compadece al delincuente.

Demuestra, por último, el Apóstol que la caridad va en aumento y no fenecce. Los carismas son parciales, deficientes y pasajeros. La ciencia de esta vida sólo nos da un conocimiento infantil, pobre, velado e imperfecto de los misterios divinos. La misma fe, que es oscura, se acabará con la visión clara de Dios en la eternidad. Y la esperanza, que tiene de un bien lejano, cesará con la posesión efectiva. Lo imperfecto, de valor relativo, pasa con las imperfecciones del tiempo. Solamente la caridad, «virgen con ojos de luz, y madre con labios de miel, y hermana con manos de bálsamo, y reina con perfecciones de santidad—ha dicho Pío XII—muestra en la tierra la mejor imagen de Dios que es substancialmente Caridad». La caridad no falla con el tiempo. Es lo único que permanece en la eternidad.

Nosotros, tal vez egoístas, como aquellos corintios, cuya pasión desmesurada y ridícula repueba el Apóstol, ambicionamos cargos, honores, dignidades, riquezas, conocimientos humanos, y nos consumimos en banderías y divisiones, atropellando la caridad. En nuestras posibilidades de perfección, estado, oficio, profesión, aptitudes personales, trabajo, medio legítimo de vida, preferimos lo aparatoso e inútil a lo esencial. No buscamos la perfección moral en lo que somos, ni queremos serlo plenamente por la caridad. El corazón humano no ha variado. Continúa siendo egoísta, así en los tiempos actuales como en la época de San Pablo. Tan sólo ha cambiado el dominio de la técnica humana sobre lo material...

Nos llamamos cristianos. Esta es nuestra gloria. Pero ¿cómo puede un verdadero cristiano vivir sin caridad, o comenzar el trabajo instructivo y penitencial de la Cuaresma lejos de toda caridad?



Información Local

No se ha producido la esperada nevada

El hielo dificulta el paso de coches por el puerto de Guadarrama

Por esta causa hoy no salieron de Madrid y Segovia los de la mañana

Por fortuna para los que no les gusta pisar nieve, hasta el momento el suelo está sin la manta por la que ayer temíamos. Motivos para el miedo no faltaban, porque durante todo el día de ayer y en las primeras horas de la mañana del de hoy, no han dejado de caer copitos sueltos y muy volanderos al llegamos azotados por un alborotado viento que no les dejaba reposar en tierra mansamente.

EL 16 COMIENZA EL CURSILLO DE GIMNASIA PARA ALUMNAS DEL MAGISTERIO

De interés para las opositoras del Magisterio.—Se pone en concimiento de todas aquellas opositoras del Magisterio, que están matriculadas en el cursillo de gimnasia, que éste dará comienzo el próximo día 16 de los corrientes, a las seis de la tarde, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Daiz, núm. 10).

BAILE DE TRAJES EN EL CASINO DE LA UNION

Existe gran animación para el baile de trajes que celebrará esta Sociedad en la sala de fiestas Las Sirenas, el próximo lunes, día 16, a las once de su noche, y para el que, entre otros, se han recibido valiosos regalos; reloj "Masago", de la Gafita de Oro; miniatura de Jesús Unturbe; Mariquita Pérez, etc., que serán adjudicados a la mayor originalidad y vistosidad de los vestidos de las señoras y señoritas que asistan a la fiesta.

Reserva de mesas, en la Secretaría del Casino. Esta noche, a las once, se celebrará también, como habíamos anunciado, el primero de los bailes de la Sociedad.—La Directiva.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Francisca Rosas Castaño Nillas, hija de Luis y de Francisca; Juan Antonio García Barrero, hijo de Andrés y de Tomasa; Rufina Fuentetaja Bartolomé y Milagros Fuentetaja Bartolomé, hijas de Hipólito y de María Piedad, y María Eugenia Garrido Moreno, hija de Paulino y de Eugenia.

Defunciones: Gregorio García Palomero, de 22 años.

Tuvimos ayer un verdadero día de perros y el amanecer de hoy corrió parejas con él, y aun nos pareció más crudo cuando hubimos de abandonar el hogar y cruzar la calle en esa hora que nos reclama para el trabajo y a la que no hay forma de darle «esquinazo». Pero a medida que el día avanzó en su horario, los copos de nieve desaparecieron y hasta el sol lució su simpatísima faz que confiadamente esperamos, porque sabido es que «no hay sábado sin sol». Lo de la doncella sin amor no lo reservamos, porque en esto no tenemos tanta seguridad como en lo otro que al astro rey se refiere.

No ha caído pues en Segovia la nevada en la que quien más quien menos pensaba, y tampoco en el área de la provincia nevó en abundancia, por cuanto las comunicaciones siguen realizándose casi con absoluta normalidad. El adverbio se impone porque el coche de Madrid de las ocho no salió esta mañana, y suspendió igualmente el viaje el que sale de nuestra capital a las once. El mal estado de la carretera que cruza la sierra a causa del hielo obligó a esta restricción del servicio en esa línea de viajeros, ya que ni con el auxilio de cadenas—como se hizo ayer—había seguridad para realizar el viaje.

Lo malo está en que si por el lado de las molestias salimos ganando con que no nieve en abundancia, no ocurre lo mismo en otros aspectos, como los que se refieren al riego de los campos y a la provisión de líquido en los embalses. Por algo se dice que nunca llueve a gusto de todos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Cada vida es un mundo» (3).

Cine Cervantes.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «El gran Caruso» (2).

Cine Victoria.—A las 4,30, la película «El enigma de otro mundo» (2). A las 7,15 y 10,30, la película «El gran Caruso» (2).

Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «El secreto de Paula» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José B. Abella, plaza de Franco, 21, y la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Para mañana, la de don Ildefonso Moreno, plaza del Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Señalamientos y sentencias en la Audiencia Provincial

Por la Sala de la Audiencia Provincial han sido hechos los siguientes señalamientos para la celebración de los correspondientes juicios orales:

Día 19, a las once, por tenencia ilícita de armas de fuego, contra José García Eudía, de Segovia. Abogado defensor, señor Menéndez Arenas, y procurador, señor Aránguez, Seguidamente, y por el delito de simulación de asesinato frustrado; procesado Luis Pérez Llorente, de Fuenterrebollo, al que defenderá el letrado señor Sanz Gilsanz, y procurador señor Salamanca. Este juicio oral estuvo señalado para el día 21 del pasado Enero y fué suspendido.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 673,4 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Temperatura máxima: 0,5 bajo cero.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 673,4 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Temperatura mínima: 4,5° bajo cero.
Lluvia recogida: 3,3 litros por m².

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas
La V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús y Cofradía, celebrarán la fiesta mensual del Escapulario. Los cultos de la tarde darán comienzo a las cinco.

Media hora antes se impondrá el hábito de la Orden Tercera a dos nuevos postulantes.

En los PP. Franciscanos
Mañana, tercer domingo de mes, se celebrarán en esta iglesia los cultos mensuales a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; la misa de comunión será a las nueve, y el ejercicio de la tarde a las siete; se ruega la asistencia a todas las archicofrades y personas devotas.

Colegio de Hijas de Jesús. (Asociación de Antiguas Alumnas)

Del 27 de Marzo al 1 de Abril se tendrá en el Colegio una tanda de ejercicios espirituales, dirigidos por el reverendo padre J. Rivera, S. J., para todas las antiguas alumnas y demás jóvenes que lo deseen.

En San Justo (PP. Misneros)
Tercer domingo de San José. En las misas ya anunciadas se hará el ejercicio piadoso de los siete domingos en honor del Santo.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, piadoso ejercicio de los siete domingos de San José y plática por el padre Jacinto Velasco.

El día 20, se celebrarán también dos, el primero, a las once, por abandono de familia, contra Anastasia Tolledo Fragua, de Círculos de Coca. Están encargados de la defensa el abogado señor González Bernal y procurador señor Salamanca, y de la acusación privada los señores Sanz Gilsanz y Aránguez. A continuación, y por el delito de muerte, contra Francisco Cabestrero, Menéndez, de Cantalejo; abogado defensor, señor Albertos, y procurador, señor Blázquez.

Sentencias
El Tribunal de la Audiencia Provincial ha dictado, en los sumarios de los juicios orales celebrados últimamente, las siguientes:

Por el delito de malversación de caudales públicos, de que estaban acusados, han sido absueltos Félix Lorenzo Mata de Juan, Félix Francisco Andrés del Pozo y Melchor Camacho Pinilla. Los dos primeros residen en Martín Muñoz de las Posadas, y Melchor en Boal (Oviedo).

Por robo, han sido condenados: Mauro-Angel Fernández Miguel, menor de 18 años, a tres penas de tres meses de arresto mayor y dos penas de mil pesetas de multa, Juan García Álvarez, por tres delitos de robo, a pena de ocho meses de presidio menor por cada uno y penas de tres meses de arresto mayor por cada uno de los otros dos delitos de robo de que estaba acusado este procesado; Martín Vallejo Sanz sufrirá condena de ocho meses de presidio menor, y Florentino Fernández Pérez y María de la Purificación de Miguel Arranz, por el delito de encubrimiento, fueron condenados a pena de ocho meses de presidio y prisión menor, respectivamente, y otra pena cada uno de mil pesetas de multa.

Ha sido absuelto Francisco Sebastián de Andrés, al que en el mismo sumario se le acusaba del delito de encubrimiento.

Vivimos en una época asombrosa

¿Le desconciertan los gigantescos sucesos de hoy? Un teólogo observa cómo la fe cristiana, concentrando su atención no en lo vasto y ruidoso sino en lo apacible y fundamental, mantendrá incólume su firmeza. Anota, además, la importancia de los grupos vitales—hogares, veñinos, iglesias—para forjar el futuro. Lea este brillante escrito en SELECCIONES del Reader's Digest de febrero, ya a la venta, donde además hallará otros 20 valiosos artículos y Política Internacional.

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Queda abierto el pago del cuarto trimestre de las pensiones en la tesorería de la Junta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 13.—Premiado con 50 pesetas, número 236. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 36.

Cuando adquiera el cupón Pro-Ciegos, piense en la gran aportación que esto supone en beneficio de los privados de vista.

ECOS DE LA PROVINCIA

RAPARIEGOS

Funerales por la víctima de un accidente

En la iglesia parroquial de Rapariegos se han venido celebrando durante estos días solemnes funerales en sufragio del alma del infortunado joven Demetrio Martín Martín, víctima del accidente ocurrido el pasado día 5 en el kilómetro 122,800 de Madrid-Gijón, cerca de Montuenga, al ser atropellado por un vehículo y como consecuencia resultar despedido de la bicicleta que montaba.

A los piadosos actos fúnebres se ha sumado el vecindario en pléno y muchas personas de los pueblos limítrofes, por lo que han constituido una grandiosa manifestación de duelo, y puesto de manifiesto la simpatía con que contaba el finado por su carácter amable y sus virtudes cristianas.

Con este motivo referimos a los familiares del finado el testimonio de nuestra más sincera condolencia.

AUTO-TRENES
"Pegaro Diesel"
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: **PHILIPS RADIO MARTIN** Azoguejo, 7.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

COMPRAS
COMPRARIA coche, furgoneta o rúbia, 8 a 14 HP. Almacenes Dionisio. Cuéllar.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha, buen sueldo. San Francisco, 34, interior.

TRABAJO
SE NECESITA criado para labranza, por año completo, que sepa bien sus obligaciones. Florencio Sanz, Bercimuel.

MATRIMONIO sin hijos, ella para guisar, en caserío; es preferible sea molinero, o herrero-carretero, mecánico, albañil; urge. Juan Bravo, 2, Mendoza.

TRASPASOS
SE TRASPASA local para cualquier negocio, renta económica. Razón, José Zorrilla, 99, mercería.

CEDO local amplio, vivienda y cueva, 10.000 más casero. Zorrilla, 70, señor Vega.

TRASPASO local instalado, propio para salchichería o pescadería. Razón, plaza Salvador, 9.

VARIOS
ELECTRON, 5 HP. Tratar, médico de Bercimuel.

TALLERES Bari, participan a instituciones religiosas, particulares, industriales, etc., pueden mandar platear piezas hasta de 60 centímetros, a base del último adelanto en estos trabajos. Recuerda la reforma de camas viejas de hierro en nuevas niqueladas. Paseo Ezequiel González, 4.

VENTAS
CITROEN, 5 HP. Tratar, médico de Bercimuel.

VENTA. Finca urbana en San Ildefonso, con gran extensión y varias viviendas amuebladas, en inmejorable producción rentas. Informes, «Oficinas Provinciales», Gestoría, Colón, 3, Segovia.

ACEITUNAS negras, barranqueñas y gordal, higos muy baratos, cacahuet, castañas piloncas, naranjas, y frutas en general. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.

MOLINO máquina, término Arcones. Benito González Martín, Prádena.

CASA nueva, tres plantas, llave en mano. Pozuelo, 6, Ciriaco García.

TABLAS de chopo, cuarterones, par puertas carreteras, vendo. Crispiniano Casado, Martín Miguel.

CARRO seminuevo de machos, vende Gerardo Lázaro, Yangüas de Eresma.

SE VENDE moto marca Triups, de 2 HP, perfecto estado. Razón, Gestoría Sancho, Colón, 5, Segovia.

TRACTOR internacional W 4, 28 HP, gasolina, ruedas goma y alumbrado, en estado como nuevo, vendo o cambio por trilladora Ajuria. Informes, plaza San Bartolomé, 14, teléfono 4179, Valladolid.

TRILLADORAS metálicas. Motores Diesel importación. Sembradoras remolacha. Ochoa. Antonio Arias, 5, Madrid.

AVICULTORES: Leche en polvo, harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, aceite de hígado de bacalao, conchilla, etcétera. Almacenes Dionisio. Cuéllar.

HUEVOS para incubar, raza Leghorn blanca, extraseleccionada. Granja avícola «Las Nieves». Carretera de Sepúlveda, junto al ventorro «La Mina».

MADERISTAS: Vendo en pie dieciséis cincuenta olmos y ciento cincuenta chopos, buen tamaño. Urbano Marugán, en Marugán.

SE VENDEN o arriendan cuatro mil pinos de resina, en una sola finca, sita en Montejo de Arévalo. Informar, señor González, Canalejas, 34, segundo derecha, Salamanca.

GRANJA avícola «Colmenares». Pollos de un día, huevos para incubar, raza Leghorn blanca. Pedidos: José Zorrilla, 113. Teléfono 1390. Segovia.

VENDO 180 ovejas emparejadas. Mariano Velázquez, en Coca.

VENDO dos vacas holandesas, cumplidas del segundo. Angel Llorente, Valverde Majano.

GANADEROS. El día 20 de Febrero quedan abiertas al público las paradas de Escalona y Cantimpal, con seleccionados sementales de razas P. Bretón, H. Bretón, H. Arabe, y Español, garones zamoranos, andaluces y catalanes de Vieh. Todos los garones son de tres a ocho dedos sobre la cuerda. Hay locales independientes para hembras de fuera de la localidad.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendo. Francisco Lucas, Torrecaballeros.

AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 38, Valladolid.

EXPLOTACIONES Avícola Valla. Pollos un día. Pollitas todas edades: Leghorn, Castellana, Prat Leonada. Contéstame cartas. Despacho: Regalado, 15, Valladolid.

PASTOS para 700 ovejas, con mucha hierba, desde esta fecha hasta San Pedro. Terreno guardado desde 15 de Junio de 1952. Alba de Tormes, Galisanchos, Dehesa de Cártala, Salamanca.

SE ARRIENDAN pastos para 400 reses lanares hasta Abril. Dirigirse señor Rodríguez Arce, El Espinar.

SE ARRIENDAN pastos para ganado lanar. Mariano Pacheco, Hontoria.

AGRICULTORES
ARADOS: Brabant, giratorios, fijos, accesorios.
GRADAS: Canadiense, de estrella, arrojadoras, sembradoras.
J. HORCAJOII
AVENIDA GENERAL FLADREDA, N.º 7. TELEFONO 1848

¿QUIEN QUEMA LOS BARCOS INGLESES?

Eso es lo que quisiera saber Scotland Yard que, a pesar de su olfato, lo ignora

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Los barcos ingleses arden en sus puertos y en los puertos extranjeros. ¿Quién los quema?

Eso es lo que quisieran saber, sin duda, en Scotland Yard, la organización policiaca del mundo que goza de mayor prestigio a pesar de sus inmensos fracasos, de los cuales es uno, precisamente, la ignorancia absoluta y total sobre este punto.

Y mientras tanto, los barcos arden: hasta el mismo "Queen Elizabeth" ha registrado dos incendios, felizmente circunscritos, en veinticuatro horas. Y tres días después ardió el "Empress of Canada", en el puerto de Liverpool, y ha habido otros muchos accidentes inexplicables, entre otros, uno en puertos españoles.

Los incendios corren a cargo de la Marina mercante; sin embargo, no por eso se ve perdonada la Marina de guerra. Sabotaje maniobrado era el que se registró en el "Warrior", el sexto en la flota de S. M. B. en estos dos últimos años. ¿Qué pasó en este portaviones de trece mil trescientas cincuenta toneladas, botado en 1944, y que entonces costaba dos millones treinta y nueve mil libras? En la sala de máquinas eléctrica y poco después se registraba un incendio en una de sus calderas.

Y lo mismo sucedió en otros dos atentados que el mismo barco sufrió, por lo que fué idéntico el veredicto del "Tribunal Criminal Especial" de Belfast.

"En la Gran Bretaña—decía esto—trabaja una red cuya presencia señalamos, aunque nos sea imposible descubrir nombres y localizarla."

¿SON LOS COMUNISTAS?

Scotland Yard, a falta de una pista más segura, concentra todas sus investigaciones sobre los comunistas ingleses. No les cabe en la cabeza que puedan ser otros que los rojos, a sueldo de Moscú, los que se sientan capaces de quemar las naves de Su Majestad Británica. ¿Es esto posible?

El partido comunista inglés, numéricamente, es muy débil; están afiliados a él unos cuarenta mil obreros, y en las recientes elecciones apenas si ha logrado los noventa mil votos. ¿Pero está en proporción su número con su importancia y actividades "cualitativas"?

Sería un error pensar así: entre los comunistas, tiene siempre más importancia la calidad que la cantidad. Y así, a pesar de su escaso número, ocupan en los sindicatos numerosos puestos dirigentes y hay otros muchos que no aparecen como rojos y de hecho lo son, como los llamados aquí "cripto-comunistas", que despliegan más celo y son más de temer que los rojos manifiestos.

El comunismo inglés llegó al máximo en 1944, en los días de la gran alianza con Rusia.

En aquella ocasión lograron hacer entrar dos diputados en la Cámara de los Comunes, lo que no se repitió en las elecciones posteriores. Por otra parte, no necesitan los socialistas radicales de ese tercer partido, ya que entre las huestes laboristas hay toda una ala izquierdista, que abarca una cincuenta de diputados que sufren indirectamente la influencia de Moscú y que son las mejores tropas a sueldo de Stalin. Aneurin Bevan es su jefe más destacado.

CAMUFLAJE DISTINGUIDO

No queremos con esto decir que sean los laboristas los autores de los incendios de barcos. Pero, según Scotland Yard, bajo ese camuflaje distinguido, se desarrolla la acción clandestina de los sabotadores de navíos que atentan contra la seguridad del Estado.

LOPEZ MAC MILLAN

MOTO ISO Scoter

Se solicita casa establecida del ramo para representarla en esta provincia.

Escribir a Garage Villamagna

Marqués de Villamagna, 8.

MADRID



LA SEÑORITA

Doña Margarita Martín Borregón

Terciaria Dominica

Ha fallecido en Segovia hoy 14 de Febrero de 1953

a los 55 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual R. P. Ramón de Muñana S. J., hermana doña Benedicta; sobrino Francisco de Paula Rodríguez Martín; tía doña Agustina Borregón, hermanos políticos don Benjamín Sánchez Herrero y don Francisco Rodríguez Guerrero; primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible perdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Facundo, 4, al cementerio, del Santo Angel de la Guarda y al funeral que por su eterno descanso se oficiará el lunes, día 16, a las diez, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad.

El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página 6)

tía, en materia de arrendamientos rústicos.

Decreto por el que se modifica el artículo 3 del de 19 de Junio de 1943, sobre composición del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España.

Decreto de personal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que

Se estrella una avioneta de la Academia de San Javier

Sus dos tripulantes resultaron muertos

La Ribera-San Javier (Murcia), 13.—Cuando efectuaba vuelos de enseñanza el capitán profesor de la Academia General del Aire, don Fernando Martínez de Aranzadi, natural de San Sebastián, acompañado del alférez alumno del cuarto año, don Emilio Calvo Salazar, de Logroño, en un aparato H. M., sobre las proximidades de Almansa, y a una altura de 1.500 metros, por causas hasta ahora desconocidas, entró el avión en barrena y se estrelló contra el suelo.

Los dos tripulantes fallecieron en el acto. Conducidos los cadáveres de los mencionados oficiales a la Academia General del Aire, han sido instalados en la capilla ardiente, en donde son veados por profesores y compañeros. El entierro se efectuará mañana.—Cifra.

Va a ser constituida la Delegación del Centro de los Facultativos de Minas y Fábricas

En esta delegación está comprendida SEGOVIA

Madrid, 14.—Existentes ya las Delegaciones de Facultativos de Minas y Fábricas en Asturias, León, Bilbao, Manresa, Almadén, Linares, Cartagena, Balmes y Huelva, con un total de cuarenta y dos demarcaciones, en pleno funcionamiento unas y en época de actividad creciente otras, y a punto de fundarse algunas nuevas Subdelegaciones en importantes centros mineros y fabriles, como la de Puertollano, la Junta de Gobierno pretende crear la Delegación del Centro, integrada por Madrid, Salamanca, Avila, Segovia, Soria, Guadalajara, Cuenca y Toledo, que han de completar el mapa nacional de la Asociación de Facultativos.

Con esta intención la Junta de Gobierno invita a todos los facultativos residentes en las demarcaciones mencionadas a que se pongan urgentemente en contacto con la presidencia para disponer la celebración de una reunión constituyente, prevista, en principio, para el próximo día 20 de Febrero actual, en Madrid, dirigiéndose a Larra, 14, domicilio provisional.

se modifica el artículo 410 del vigente reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Expedientes de trámite. Marina.—Franquicias arancelarias.

Expedientes de personal. Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de exenciones fiscales a la emisión de obligaciones por la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Combinación de personal. Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto por el que se declara de urgencia la adquisición de material para el Servicio de Correos.

Acuerdo por el que se aprueba el reglamento del Patronato de la Montaña de Montserrat.

Expedientes de revisión de precios de las obras del nuevo edificio para Instituto de Sanidad de Ciudad Real; de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 8.785.063,93 pesetas; de trámite y de personal.

Informe sobre asuntos del departamento.

Obras Públicas.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras del Puerto de Málaga para emitir obligaciones por la cuantía de 60 millones de pesetas.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de «variación de la real acequia del Jarama en el cruce del ferrocarril de Madrid a Alicante, kilómetro 39,1 de la carretera a Cuesta de la Reina»; de las de «ampliación de las viviendas de la Administración en el pantano de Guadalquivir»; de las de acceso a las dependencias e instalaciones del pantano del Cenajo, término municipal de Moratalla (Murcia); de las de «afirmado con riegos asfálticos de los caminos de servicio de dicho pantano»; y de las de «edificio para laboratorio de análisis de aglomerantes y fábricas en el repetido pantano».

Decreto por el que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la ejecución, suministro e instalación de seis nuevas carretillas eléctricas y dos estaciones de carga de baterías para las mismas, con destino a los servicios de explotación de los muelles del puerto de Cartagena.

Decreto de personal.

Expediente de concurso del aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del pantano de Mansilla y tramo siguiente del río Najeriza (Logroño).

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Donoso Cortés» en Don Benito.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Gran Capitán» en la ciudad de Córdoba.

Informe sobre necesidades de la alimentación de la población escolar infantil.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para la construcción del proyecto aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda y presentado por la «Empresa Nacional de auto-camiones, S. A.» para construir un grupo de 548 viviendas protegidas y servicios complementarios en Barajas, término municipal de Madrid.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para la construcción de los siguientes proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda: proyecto presentado por el Patronato de Hogar del Nazaret, entidad benéfica constructora, con domicilio en Sevilla, para construcción de un grupo de 450 viviendas protegidas en dicha ciudad y proyecto presentado por el excelentísimo Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria, para construcción de un grupo de 640 viviendas protegidas en dicha ciudad.

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de un plan de 3.000 viviendas rurales en la provincia de Jaén.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se conceden varias subvenciones para remediar el paro.

Industria.—Decreto por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por don César Flores Fernández, contra resolución del distrito minero de Almería, en expediente de expropiación forzosa seguido a instancia de la entidad «Minas de Almagrera, S. A.»

Acuerdo por el que se fijan los precios de abonos nitrogenados de producción nacional.

Agricultura.—Decreto por el que se declara de interés forestal la comarca de Sierra Pelada y anejos de la provincia de Huelva.

Decreto por el que se encomienda al Patrimonio Forestal la ordenación y repoblación del monte de la Herrería (San Lorenzo del Escorial).

Decreto por el que se amplía la zona declarada de interés nacional en las vegas altas del río Guadalquivir en la provincia de Jaén.

Secretaría General del Movimiento.—Informe del Sindicato de productores de La Línea.

Aire.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de Ley por el que se confiere a los generales jefes de Región Aérea las atribuciones jurisdiccionales previstas en el Código de Justicia Militar.

Franquicias arancelarias. Expedientes de rehabilitación de créditos.

Comercio.—Informe sobre el acuerdo comercial con Noruega y asuntos varios.

Información y Turismo.—Decreto por el que se organiza la Filmoteca Nacional.

Decretos de personal.—Cifra.

Una semana china en el Ateneo de Madrid

Madrid, 11 (Servicio especial).—Para la segunda quincena del mes corriente el Ateneo ha organizado la Semana China, con los actos que a continuación se relacionan.

Día 17.—A las 7,30 sesión de apertura por el embajador de la China nacionalista, «excelentísimo señor doctor Yü Twune-Chi».

Conferencia de doña Marcela de Juan, sobre «Pintura china», con proyecciones.

Día 18.—A las 7, música china interpretada por el tenor Gregorio Wu-Pak-Chin y la soprano Cecilia Wu-Chow-Tsing-Po, con notas al programa a cargo de doña Marcela de Juan.

Día 19.—A las siete, concierto de música china, a cargo del tenor Gregorio Wu-Pak-Chin y la soprano Cecilia Wu-Tsing-Po.

Día 20.—A las 7,30, «La vida china», por el reverendo Padre Vicente Berenguer.

Día 21.—A las 7,30, solemne clausura, por el excelentísimo señor embajador de China.

Sesión de cine.

Con estos actos el Ateneo de Madrid lleva al plano cultural las buenas relaciones que unen al pueblo chino con el español, al mismo tiempo que celebra la nueva etapa iniciada con la presentación de las credenciales del ministro de la China nacionalista en Madrid.

SUSTITUTIVO DEL PLASMA SANGUINEO en la caña de azúcar

Washington, 13.—El jefe del Servicio de Investigación Médica del Ejército, coronel John R. Wood, ha dicho que se ha utilizado, con resultados uniformemente buenos, un derivado de la caña de azúcar, al que se ha denominado «Dextran», como sustituto del plasma sanguíneo.

Agregó que será preciso aguardar todavía algunos meses para determinar si dicho producto puede ser adoptado oficialmente para sustituir al plasma sanguíneo.—Efe.

No se intensificará la guerra de Corea

Washington, 14 (I. T.).—El secretario de Estado, John Foster Dulles, que trata de imponer el secreto sobre sus declaraciones en el Congreso, ha dicho a varios senadores que la nueva Administración no proyecta un acentuamiento de la acción bélica en Corea, susceptible de originar la tercera guerra mundial. Se ha sabido también que Dulles dijo al Subcomité de Asuntos del Extremo Oriente que no se emprenderá el bloqueo a la China roja, ni se llevará a cabo una ofensiva de grandes proporciones en Corea, sin evacuar previamente consultas con los aliados de las Naciones Unidas y con los dirigentes de la Cámara de representantes.—Efe.

PREVENCIÓN en La Habana

La Habana, 14 (I. T.).—La Policía ha recibido órdenes de estar alerta en la ciudad para hacer frente a cualquier disturbio que pudiera producirse con motivo de haber fallecido un estudiante que resultó herido en los desórdenes del mes pasado.

El estudiante que falleció, llamado Rubén Battista, de 22 años de edad, resultó herido cuando una manifestación de estudiantes, dando gritos agresivos, se enfrentó con la Policía en Enero último, sosteniendo una batalla con los agentes que duró todo un día.

El tráfico ha sido desviado hoy en las proximidades de la Universidad y la Policía ha ocupado posiciones estratégicas en previsión de cualquier incidente.—Efe.

Continúa la gigantesca quema de artículos

Miles de prendas a precios de verdadero asombro, entre los que hoy destacamos:

- 584 sábanas cama turca 110 por 220 a..... 39,95
- 1.247 calzoncillos retor caballero a..... 10,95
- 915 calzoncillos fineta caballero a..... 21,90
- 638 toallas felpa a..... 7,95
- 1.533 toallas clase mejor a (precios Almacén).....
- 148 colchones cruzado camero a..... 99,95
- 117 colchones cruzados extra matrimonio a... 139,95
- 3.599 metros retor a..... 8,95
- 724 metros de vichy sólido (gran colorido) a... 13,95
- 813 metros paño abrigo señora, remates de invierno a..... (precios de fábrica)

Absolutamente todos los artículos se facilitarán a precios de quema

¡Alerta a las cenizas!

Grandes Almacenes

La Dalia

Desde el pasado jueves, una moderna organización técnica está al servicio de Segovia y su provincia

Electricidad-Radio

G. Moreno Crespo
Hdefonso Rodriguez, 5 (junto al Banco de España)

Talleres de bobinado de motores. Instalaciones en general. Alta y baja tensión. Reparaciones. Usos domésticos. Luz fluorescente. Material eléctrico y radio-eléctrico. Planchas. Cocinas. Estufas. Aparatos de calefacción. Presupuesto gratis



Agricultura y Ganadería

FIRMEZA O TENDENCIA ALCISTA DE LOS PRECIOS DE LA PATATA

Por mucho que pueda sorprender, si consideramos que la que está en el mercado es la patata procedente de la cosecha de otoño, y que ha llegado a esta época un poco arrugada, entallecida en parte y bastante cotreosa, es lo cierto que sostiene muy airoosamente su buena cotización, y que no faltan los reflejos alcistas. Ello tiene como consecuencia el ambiente que se está formando a favor del aumento de superficie de siembra de dicho tubérculo en el año en curso, manifestado ya en las regiones que recolectan en primavera la primera cosecha de la campaña. Y la sorpresa es mucho mayor si tenemos en cuenta que en el mercado interior persiste, afortunadamente, la abundancia de legumbres y de arroz, cuya escasez en otras épocas determinaron que se pagara la fécula a precio de oro. Y no es que escasee aquel tubérculo, pues son contadas las comarcas en las que las disponibilidades para la venta han perdido volumen. ¿Cuál es entonces lo ocurrido? Lisa y llanamente que la patata, con su cotización moderadamente remuneradora para el cultivador, y moderadamente aceptable por parte del consumidor, han hecho que recobre aquella su papel principal en la diara batalla culinaria.

MOMENTO CRUCIAL PARA EL MERCADO DE LOS PIENSOS

En general, la tendencia de los precios es alcista en unas partes y dubitativa en otras

El mercado de los piensos pasa en la actualidad por un momento crucial, en que se decide definitivamente la tendencia que han de seguir sus cotizaciones en la presente campaña. Las referencias agrícolas de Navarra, Aragón, Sudeste y alguna que otra comarca del Centro del país, induce a la posesión, ante el pesimismo que aquellas reflejan, a mostrarse reservadas en la oferta, en tanto aumenta la demanda en las zonas ganaderas que atraviesan por una situación delicada a causa de la escasez de hierba. Esto ha motivado un coletazo alcista de los precios, que no reviste carácter general, y hasta en algunas partes, como sucede en gran parte del Mediodía y Extremadura, se ha refrenado aquella tendencia con sólo insinuarse las lluvias y mejorar la temperatura.

La producción quesera en La Mancha se ha reducido mucho

Dieciséis pesetas precio actual del kilo

La desfavorable panorámica de los pastos se refleja de manera especial en la producción quesera en La Mancha, que se ha reducido en un cincuenta por ciento comparada con la que se consiguió en los meses de Noviembre y Diciembre. La alimentación del ganado, a base de piensos, no tiene correspondencia en el rendimiento lácteo, del que es base fundamental el pastoreo. Después de las últimas lluvias se espera un aumento de la producción, que si el tiempo no vuelve la cola puede llegar a normalizarse hacia fines del mes en curso.

La cotización actual del queso es de 16 pesetas el kilo, precio que se sostiene por las circunstancias antedichas. No es de esperar que en los días venideros suba, como se temía de haber persistido el tono francamente desfavorable de los pastizales.

ACHICORIA-REMOLACHA

Las cosechas serán más abundantes si antes preparáis bien el terreno.

Dionisio Llorente en CUELLAR

os ofrece, por medio de sus representantes, todo el material agrícola que preciséis. Arados giratorios, fijos y brabant; gradas, cultivadores, sembradoras y todo cuanto se halla relacionado con la agricultura. No compréis sin antes pedirme cotización y ver la exposición en CUELLAR, calle Parra, 9 (carretera de Arévalo).

¿SABIA USTED?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando «AVE-SANIL», y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Los buenos grabados
 Grabados de E. Paetz
 FOTOGRAFADO
 Más de 50 años de experiencia
 RAIMUNDO LULIO 22
 2334-MADRID

Por ahí vamos muy bien. Todos sin excepción, y fundamentalmente el productor, el que en definitiva vuelve a recobrar la confianza perdida en ese cultivo. Y no sabemos por qué sospechamos que así como en 1952 la remolacha restó área de siembra a la patata, este año se cambiarán las tornas. Al tiempo.

COTIZACIONES

Avila.—Con oferta normal, se vende la patata en el mercado a 1,10-1,20 pesetas el kilo.
 Alcázar de San Juan.—Precios bastante firmes. A 1,40-1,50 pesetas.
 Ubeda.—La patata ha subido de 10 a 15 céntimos en kilo, vendiéndose en la actualidad a 1,60-1,70.
 Medina del Campo.—Alza relativamente importante al mejorar los medios de transporte que permiten descongestionar el mercado comarcal. Se venden las patatas buenas hasta 1,30 pesetas.
 Comuña (Alava).—Sin variación en esta zona alavesa. Se pagan al productor a 0,80, y se venden en plaza a 1,20.
 Torrelavega.—A 1,20-1,40 pesetas kilo en el mercado.
 Talavera de la Reina.—Se nota cierta escasez de patatas, y se pagan a 1,50-1,60 pesetas el kilo.
 Córdoba.—Precios estacionados, 1,30-1,40 al por mayor, y 1,50-1,60 por menor.
 Villanueva de la Serena (Badajoz).—Según tamaño y calidad, se cotiza la patata a 1,50-1,75 pesetas kilo.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- EUGENIO MANZANARES**
 Cirujano
 Cirugía general y del simpático. Huesos. Articulaciones.
 Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5 Segovia. Roble, 1. Tel. 1381
- D. VIDAECHEA**
 Médico-Oculista
 del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
 Colón, 5
 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
 Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302
- MANUEL HERRERO MARTIN**
 Especialista en niños. Rayos X
 Consulta de 3 a 6
 Plaza del Corpus, 8, pral. B
 Teléfono 1841 Segovia
- ALBERTO MADRIGAL CALDERON**
 Cirujano general, Ginecología y partos
 Cirujano diplomado del Hospital Militar
 Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
 Cervantes, 2, 1.º. Teléfono 1584
- DOCTOR R. S. TEMINO**
 De la Beneficencia municipal por méritos
 Especialista de la Obra 18 de Julio
 Nariz, garganta y oídos
 Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7
 Colón, 9
- N. ALCALAYA OVEJERO**
 Médico dentista
 Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
 Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano)
 Segovia. Teléfono 2009
- SAMUEL BORREGON**
 Aparato digestivo. Rayos X
 Consulta diaria
 San Francisco, 36, 2.º. Segovia
 Teléfono 1324

Ganadería, pastos, ferias y mercados

● Muchas bajas entre los corderos en la comarca extremeña de La Serena a causa de la escasez de hierba

● Vuelven a registrarse focos epizooticos en la provincia de Santander

La baja de precios está generalizándose en el país

Son más las regiones que atraviesan una aguda crisis de hierba, que las que se encuentran en situación pasajera. He aquí el informe que se nos transmitió desde la región extremeña de La Serena el pasado día 10: «Los pastos, a causa de las fuertes e intensas heladas caídas durante todo el mes de Enero, se metieron debajo de la tierra, sobre todo en la zona pura de La Serena, donde esa vegetación se cria en tierras de poco fondo. Bien es cierto que siempre es poco abundante, pero su calidad resulta excelente. El sostenimiento de la ganadería se hace, pues, a base de piensos. Por otra parte, la cría ha desmerecido mucho por no haber comido hierba verde y si pasto viejo, a lo que es debido que la mayoría de los corderos estén tripudos, flojos y muy atrasados. Esta adversa contingencia ha ocasionado bajas en bastante cantidad entre los corderos. Ahora, tras las recientes lluvias, ha cambiado el panorama y el campo se está alegrando bastante, y en él empieza otra vez a vivir el ganado.»

La situación que queda reflejada por lo que se refiere a La Serena, mejora en lo que afecta a la Tierra de Barros. También resulta más aceptable en Andalucía, excepción hecha de la provincia de Jaén, donde la cabaña —se nos comunica desde Ubeda— está pasando las negras, si bien al cesar el frío los rebanos calen al campo y algo consiguen en éste, pero es la verdad que la falta de pastos es muy aguda. La cría lanar ha mejorado, pero también acusa la escasez de hierba tierna.

En tierras manchegas esperan asimismo un rebrote de la vegetación con las últimas precipitaciones, pero hasta ahora los piensos continúan siendo la base de la alimentación de las especies pecuarias.

Desde el mismo punto de vista también ha empeorado la situación en las regiones centrales, aunque aquí la cría evoluciona sin novedad.

El signo ganadero adverso llega hasta tierras santanderinas. En la comarca de Torrelavega, una de las más famosas del Norte en la crianza de ganado, los pastos presentan mal aspecto, pues hasta hace unos días no cesaron las heladas, pero ahora se suceden las lluvias y ha mejorado la temperatura, con lo que se espera una rápida vuelta a la normalidad. Algo peor que la escasez de hierba ocurre allí. Sucede que han vuelto a registrarse diversos focos epizooticos que han dado lugar a que el gobernador civil de Santander, tratando de impedir a toda costa que la temible enfermedad se extienda, ha ordenado la clausura de algunas ferias, entre las que figuran las de Orejo y Bezanga, al propio tiempo que han sido puestas en práctica energéticas medidas para combatir aquellos focos.

FERIAS Y MERCADOS

Segue extendiéndose la psicosis de baja, que es ya casi general en el país, por lo que se refiere a los precios del ganado.

Torrelavega.—En la última feria solamente se han hecho 766 transacciones, estando las cotizaciones flojas. Las dos transacciones más altas en vacas excelentes, de producción, fueron a diez mil pesetas cada una. Se ha notado la ausencia de los compradores procedentes de Cataluña, atribuyéndose en parte la flojedad de los precios a esta circunstancia, puesto que la oferta supera con mucho a la demanda.

Villanueva de la Serena.—Resultado prematuro hablar de cotizaciones del cordero en esta zona, puesto que debido a lo atrasado que está no habrá salidas seguramente hasta fines del presente mes.

Córdoba.—Tendencia floja en las cotizaciones del ganado.

Alcázar de San Juan.—Segue pagándose el lechal encabritado a 18 pesetas el kilo.

Alava.—Se nota mayor movimiento en la demanda de ganado mular, y se pagan las crías a 5.500-12.000 pesetas; los ejemplares de tres años, a 16.000. De Septiembre último a la fecha se aprecia una baja de 2.000 pesetas por unidad. Crías porcinas, de dos a cuatro meses, a 200-450 pesetas unidad; criotes, entre 675 y 800, todo para ejemplares buenos, pues los de mediana o mala clase no tienen aceptación. Porcino cebado, a 16-17,50 pesetas el kilo, según clase.

Estella.—Notable baja en porcino cebado, que se cede a 15-16 pesetas kilo.

Vells.—Lechones de Vich, de seis a diez semanas, a 400-550 pesetas; de tres a ocho meses, de la misma raza, a 1.000-1.500; otras razas, de seis a diez semanas de edad, a 250-350; de tres a ocho meses, a 900-1.100; cebados, a 10 pesetas en vivo y a 26 en canal.

Proaza (Oviedo).—La tónica de la feria ha sido de baja general acentuada en precios.

Oviedo.—Tendencia general de las cotizaciones a la baja, tanto por lo que se refiere al ganado de vida como al de sacrificio.

Figueras.—Ligera baja en porcino, y precios altos en terneras.

FRANCA TENDENCIA A LA BAJA de los precios en el mercado huevero

Excelente estado sanitario avícola

Resulta en verdad confortador el hecho de que la población avícola atraviese por un momento sanitario sin mácula. Nuestros servicios especiales en las diversas regiones no reflejan enfermedad alguna de las que en pasados años fueron duro y persistente azote de nuestros gallineros. Es probable que tan favorable situación sea principalmente debida a la escasa pluviosidad del actual invierno, que ha permitido a las ponedoras andar de la ceca a la meca, aunque haya hecho frío, sin chapotear permanentemente en corrales, calles y ejidos, y sin recibir a cuerpo limpio las chaparradas, tan perjudiciales para esa especie, y que resulta corriente en invernadas de lluvias abundantes. Nos referimos, claro está, a las aves no cuidadas en granjas, pues por mucho que éstas se hayan multiplicado, aquellas continúan constituyendo el grueso de la producción huevera. Por otra parte, en el campo se cuidan más las pequeñas explotaciones, dejadas antes «a la buena de Dios» y hoy sometidas a cierto régimen beneficioso de alimentación, alojamiento y limpieza.

Esta plétora de puesta que se aprecia en estos instantes en todo el país, no puede obedecer en gran parte a esos mayores cuidados que vienen prodigándose a las cacareadoras en los medios rurales?

Menos enfermedades, y mayor puesta. Y precios más bajos del producto, que para el avicultor tienen la compensación en esos dos primeros enunciados.

Veamos cómo durante la pasada quincena han continuado los productos de gallinero haciéndose más asequibles al consumidor, que en definitiva es el que hace posible la prosperidad de las explotaciones avícolas:

Avila.—De 19 a 21 pesetas docena. Medina del Campo.—Tendencia a la baja, a 15-17 pesetas docena.

Alcázar de San Juan.—Perspectivas de descenso de cotizaciones. Se paga actualmente la docena a 19-20 pesetas.

Torrelavega.—Baja importante. A 16-18 pesetas. Talavera de la Reina.—En baja, a 17-18.

Córdoba.—Los precios siguen descendiendo, aunque con alguna lentitud. Rigen en la actualidad los de 1,60-1,65 unidad.

Ubeda.—Quizá sean los de aquí los precios más altos que rigen en España. Se paga la unidad a 2,25-2,50 pesetas.

Alava.—Con tendencia a la baja, las cotizaciones oscilan en la provincia entre 20 y 21 pesetas la docena.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes del Trabajo de la provincia de Segovia

CONVOCATORIA

A las Juntas, delegados locales y señores asociados, a la Asamblea general ordinaria que celebrará esta Mutualidad el jueves, día 19 de Febrero de 1953, a las doce treinta horas, en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9, principal), para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación del acta anterior.
- 2.º Aprobación de la Memoria y Cuentas del Ejercicio 1952.
- 3.º Elección de cargos.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Segovia, Enero de 1953.—El presidente, José María de Castro Escudero.

CARBONES MINGUEZ

Teléfono 1938

AGRICULTORES

RIEGOS: Grupos motobombas a gasolina, petróleo, Diesel y eléctricos, norias, de mano y caballería.
 Accesorios de riego: Mangueras, bombas, válvulas, tubos, bridas,
 MOLINOS
 J. HORCAJO
 AVENIDA GENERAL F. LADREDA, N.º 7. TELEFONO 1848

PIAZOS
 ENVIOS POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS
 GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»
 Rambla Cataluña, 34 BARCELONA

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería, Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn
 Todos los miércoles y sábados
 Daóiz, 19. Teléfono 1452

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
 ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 MEDIANI - GUILLERMO

CONSEJO DE MINISTROS 4.638 SE HA SOLICITADO serán construídas en distintos lugares VIVIENDAS del ministro de Hacienda

El marqués de Santa Cruz, embajador de España en El Cairo

Se aprueba el programa de la visita del señor Martín Artajo a Filipinas

Madrid, 14.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado: **PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.**—Recursos de agravios. Expedientes de trámite. **ASUNTOS EXTERIORES.**—Decreto por el que se nombra embajador en El Cairo al ministro plenipotenciario don José Fernández Villaverde y Roca de Togores, marqués de Santa Cruz. Programa de la visita del titular del Departamento a la República de Filipinas. Nuevo acuerdo comercial con Noruega.

Lotería nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

- Madrid, 14.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
- CON 600.000 PESETAS
 - 43.447.—Barcelona.
 - CON 300.000 PESETAS
 - 41.424.—Gerona, Bilbao, Huelva, Vigo.
 - CON 150.000 PESETAS
 - 42.573.—Avila, Alicante, Barcelona, Vigo, Madrid.
 - CON 7.500 PESETAS
 - 6.077.—Barcelona, Sevilla, Madrid, Cuenca, León.
 - 8.500.—Pobla de Segur, Archidona, Pamplona, Soria, Madrid.
 - 10.660.—Jijona, Gerona, Las Cortes, Madrid, Comillas.
 - 16.929.—Madrid, Barcelona, Arganda.
 - 13.061.—Huelva, Madrid, Barcelona, Valencia.
 - 30.847.—Oviedo, Cerna, La Palma del Condado, León, Cartagena.
 - 37.934.—Madrid.
 - 49.022.—Valencia.

CIENTIFICO



Este es uno de los científicos modernos más renombrados por la magnitud de sus estudios físicos. Se llama Svedberg y su nacionalidad es la sueca.

CONVALECE fuera de peligro el minero que se atravesó la cabeza

▲ Durante cuatro horas tuvo clavada la pica

Ampliando la información que publicábamos ayer sobre el accidente ocurrido al minero de 18 años Carlos González Fernández, quien se atravesó la cabeza con un pico en la mina «La Bardaya», en Matallana (León), publicamos hoy la siguiente nota informativa:

Una vez ocurrido el accidente, los compañeros, sobreponiéndose a la terrible impresión, trataron de sacar la pica al compañero, fracasando en su intento, sin duda por proceder con extremadas precauciones. Carlos conservaba una sangre fría absoluta y se mantenía de pie. Acudió al vigilante y dispuso fuera sacado inmediatamente a la galería para, a través de ella, salir al exterior de la mina. Existían algunos obstáculos en el acceso a la galería, en la terminación del pezo, y hubo que limpiar totalmente la desembocadura para facilitar la salida del accidentado. Ya en la galería, un compañero se echó sobre la vagoneta, y sobre sus espaldas, en posición horizontal, fué sacado hasta el exterior.

A las dos y media de la tarde arribaba el accidentado a la clínica de la Empresa. El médico, doctor Adolfo Sarabia, trató en primer término de quitarle la pica, que le salía unos cuatro centímetros por el otro lóbulo. Utilizó un martillo de los llamados de «reflejos», inútilmente. Entonces decidió trasladarle a la estación de Matallana, distante dos kilómetros, para proceder allí, con más elementos quirúrgicos, a extraerle la pica. Carlos conservaba plenamente su conocimiento y su entereza. Entre tanto había llegado a la clínica su padre, Carlos Gómez González, a quien el muchacho reconoció. El doctor Sarabia, tras de proceder a la anestesia general mediante cloroformo, utilizó un martillo de mayor potencia, y logró, al fin, liberar de la pica al paciente, quien la había tenido traspasando su cráneo durante más de cuatro horas.

Después de la intervención llegaron a la clínica la madre, Celsa Fernández Huerta, y tres hermanos. El, pasados los efectos de la anestesia, los reconoció y les pidió que no lloraran porque se encontraba perfectamente.

DICTAMEN FACULTATIVO

Después de esta cura se decidió el traslado del herido a León, lo que se llevó a cabo en una ambulancia, e ingresó en el sanatorio del doctor Hurtado, quien emitió el dictamen facultativo siguiente:

«Presenta herida contusa por instrumento romo en cráneo, región frontal bipolar, penetrante, con lesión de meninges y proyección de masa cefálica a través de ambos orificios. Coma tranquilo. Bradicardia 50 de 50. Respiración perezosa. Dilatación pupilar.»

El doctor, dado el estado del herido, no se decidió a intervenir hasta casi transcurridas cuarenta y ocho horas de su ingreso, cuando presentaba síntomas de compresión cerebral y hemorragia. En esta intervención, que realizó previa anestesia local regional, apreció el doctor Hurtado ampliación de ambos orificios de penetración craneal por trepanación, meninges desgarradas y contundidas, esquirlas proyectadas en el foco y en zona de destrucción cerebral, coágulos intercraneales, lesión en el lóbulo frontal y en el izquierdo del paracentral.

Como tratamiento operatorio, hemostasia, esquirlectomía, desinfección, drenaje y cierre en un solo plano. Aplica penicilina y tónicos.

El doctor Hurtado calificó después de excelente el curso postoperatorio, por estimar una mejoría notable a las cuarenta y ocho horas de intervenido del cuadro clínico de coma y asimismo de los síntomas de compresión cerebral. Hoy, transcurridos doce días de producido este singular accidente, su estado es francamente satisfactorio y no presenta ningún signo de inquietud ni alarma cerebral.

Madrid, 14.—La ley de 29 de Marzo de 1941, en sus apartados a) y c), obliga a tributar por tarifa III a los industriales que tengan un capital superior a 200.000 pesetas o un volumen de ventas superior a 500.000 pesetas.

«Ello supone que muchos pequeños industriales que rebasan estas cifras se encuentren obligados a montar un sistema contable para que el que no se encuentran técnicamente preparados, por lo que requerirían los auxilios de personal eficiente para cuya adecuada remuneración no tiene el negocio capacidad económica suficiente. Por esta razón los detallistas de comestibles, confiteros, pasteleros y churreros, a través del Sindicato nacional del ramo, ha elevado un escrito al ministro de Hacienda solicitando la pertinente modificación de los referidos apartados de la ley de 29 de Marzo de 1941 en el sentido de que la cifra de capital sea elevada a 400.000 pesetas, y la cifra límite de ventas, a un millón de pesetas.»

LOS GOBERNADORES designarán a los secretarios asesores en Municipios de menos de quinientos habitantes

Madrid, 14.—Hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» una disposición de la Dirección General de Administración Local disponiendo el régimen de los secretarios habilitados, cargo que será desempeñado por un vecino apto en Municipios de menos de 500 habitantes. En este caso, el gobernador civil de la provincia designará un secretario asesor entre los que disfruten de plazas en propiedad en un Municipio próximo.

Guerra en CHINA

◆ El desembarco, a falta de puerto

Washington (Servicio especial para EL ADELANTADO). La China continental está en estado de alerta. Mao-Tse-Toung no se hace ilusiones: teme la invasión de Chank-Kai-Chek y se prepara para contraerla.

«¿Cuándo desembarcarán las tropas de Chank-Kai-Chek sobre el territorio continental? De momento la fecha es un misterio y en Washington nadie piensa que pueda éste durar más de seis meses. Sin embargo, la opinión general es que esta operación tendrá lugar tan pronto como las guerrillas a las órdenes de Chank-Kai-Chek en el continente, se apoderen de algún puerto, que quedará de esta forma abierto a las tropas de Formosa.»

Y no es esto imposible: es sorprendente la ignorancia que hemos vivido respecto a China, desde que se apoderaron de ella los comunistas; en torno a los territorios de Mao-Tse-Tung se ha hecho el silencio más absoluto y quizá no por falta de noticias, sino por el deliberado propósito de desconocer lo que allí pasaba hasta que llegase la hora.

Y la hora, según anuncia hora tras hora desde Taipei la radio nacionalista, ha sonado: ha llegado, según ésta la buena nueva y los fieles del continente, por medio de las radios clandestinas, transmiten los testimonios de los fanáticos de Chang-Kai-Chek, que lleva esperando tres años este día anhelado.

¿QUE QUEDA DE LOS ANTIGUOS EJERCITOS?

¿Qué queda de los antiguos ejércitos de Chang-Kai-Chek en la China continental? El generalísimo, unas veces por la fuerza y otras por conveniencia, dejó los restos de su ejército dispersos en la amplia extensión de la China. Hubo grupos que salieron por Hong-Kong o por la Indochina. Así, por ejemplo, en Annan, los franceses internaron 30.000 nacionalistas que procurando no herir a Mao-Tse-Tung, pusieron a disposición de Chang-Kai-Chek y al parecer éstos se encuentran en una de las islas próximas.

Otra gran parte de los ejércitos nacionalistas se retiró hacia la frontera de Thailandia; y allí siguen estas tropas como un Estado en movimiento, ya que son más fuertes que aquellas con que cuenta la misma Thailandia. Y lo mismo sucede con Birmania: al reconocer este Gobierno a Mao-Tse-Tung, envió contra los chinos nacionalistas un ejército de 30.000 birmanos que fué batido dejando a los chinos, en posesión de toda la región al Norte de Mandalay.

Además, por China que han múltiples elementos dispersos: con apariencia de banderosos, mitad de campesinos que no será difícil reclutar de nuevo a las órdenes de su viejo jefe Chang-Kai-Chek.

Por otra parte, la labor política no ha sido nula: desde Formosa se han organizado formaciones locales de cinco a treinta hombres, especializados en golpes de mano; inclusive existen células dentro del ejército comunista chino, hasta el extremo de que cuando el IV Ejército de Mao-Tse-Tung se desplazó hasta Corea, desertaron un 20 por 100 de las tropas que le formaban; por otra parte, los antiguos fieles a Chang-Kai-Chek se refugiaron en las islas innumerables que bordean la China.

Y de esta forma, aparte de los 500.000 hombres que Chang-Kai-Chek tiene en Formosa, puede decirse que cuenta con otros 800.000 en el continente, a su orden.—UBALDO DE LEÓN.

ISRAEL, FEUDO DE LOS MULTIMILLONARIOS YANQUIS

¿Fué una maniobra la bomba?

Estocolmo, 13.—El primer comentario soviético a la ruptura de relaciones con Israel aparece hoy en el periódico moscovita «Pravda», que dice que Israel «se ha convertido en un feudo de los multimillonarios norteamericanos». «El provocativo acto terrorista registrado dentro del terreno de misión de la U. R. S. S. en Israel—dice—ha sido el resultado directo de la política criminal de los dictadores de aquel país, quienes abiertamente incitaron a realizar actos hostiles contra la U. R. S. S.»

El comentario aparece como contestación a la supuesta consulta de un lector acerca de lo que significa «cerco capitalista».—Efe.

«LA BOMBA ES UNA MANIOBRA JUDIA»

Beirut, 13.—El diario «El-Haya» dice que la decisión soviética de romper sus relaciones con Israel no hará cambiar los sentimientos árabes con relación al comunismo. Agrega que la bomba contra la Legación soviética es una maniobra judía para acreditar a Israel como país anticomunista ante los Estados Unidos, en espera de futuros favores.

El comentarista político Nasri Ma'ous dice en el diario «El Jerida» que la decisión soviética, junto con los recientes contactos de la Alemania oriental con Egipto, «contribuirán a aumentar la

popularidad de los comunistas en el Oriente Medio».—Efe.

«REFORZARA LA POSICION ARABE»

Bagdad, 13.—La noticia de la ruptura de relaciones ruso-israelitas ha sido bien recibida en los círculos oficiales y se considera que reforzará la posición árabe en el campo internacional.—Efe.

Bagdad, 19.—El Irak va a presentar una protesta en la Organización de las Naciones Unidas contra las «inhumanas acciones» de Israel en las líneas de armisticio, que han causado la muerte a 394 paisanos árabes al disparar los guardias israelíes contra supuestas «infiltraciones». El número de heridos asciende a 227.

El ministro de Asuntos Exteriores iraní, Tawfik Suwaidi, ha dado instrucciones a la Delegación permanente en la O. N. U. para que presente la protesta al secretario general.—Efe.

JUDIOS «DESENMASCARADOS» EN UCRANIA

Estocolmo, 13.—La Prensa ucraniana soviética publica hoy la noticia de que ha sido desenmascarado un pequeño grupo base de judíos burgueses, nacionalistas y sionistas, que operaban en la Universidad de Odesa.

LA IMPORTANCIA DE ESPAÑA en la defensa del mundo libre es mayor cada día

Lisboa, 13.—«España continúa siendo el baluarte del anticomunismo», dice la agencia News Exchange en artículo exclusivo para «A Voz». «La política del Generalísimo Franco—dice—era, incluso antes de su llegada al Poder, la de lucha sin tregua contra el marxismo y contra el comunismo. Fué esta actitud, dicho sea, la que valió al Caudillo la hostilidad de algunos Gobiernos occidentales que pensaban poder comprar su propia seguridad sacrificando la mitad oriental de Europa a la voracidad del imperialismo soviético. Pero la política del Generalísimo rinde hoy sus frutos.»

España se convierte en aliada de los Estados Unidos sin siquiera entrar en los cuadros de la O. T. A. N. y su papel en la defensa del mundo libre se hace cada día más importante. Este

papel se deriva en parte del prestigio de que España goza entre la mayoría de los Estados suramericanos, y que quedó recientemente comprobado por la insistencia con que Iberoamérica pidió la admisión de España en la O. N. U. También contribuye mucho al prestigio de que hoy disfruta España la confianza que le dedican los pueblos del mundo islámico. La política decididamente anticomunista del General Franco tiene un significado especial por el hecho de ser apoyada por la totalidad de la nación española.—Efe.

MISION COMERCIAL ESPAÑOLA A EXTREMO ORIENTE

Barcelona, 13.—Una Misión especial comercial española, que preside el industrial barcelonés don Francisco Cenarro, y de la que forman parte el presidente del Real Aero Club de Catalunya, don Luis Fernando Pilon, don José Pinhas, don Enrique y don Jaime Santamaría, conocidos industriales, se embarcaron, han iniciado un viaje a Extremo Oriente, invitados por un grupo financiero de aquellas latitudes, para estudiar concretamente las posibilidades de un mayor intercambio comercial con nuestro país. El viaje de esta Misión durará un mes, y, entre otros países, visitarán el Japón, Filipinas y Australia.—Cifra.

¿Qué ocurrirá a los ocho meses?

Es el tiempo que durarán las explotaciones petrolíferas en Navarra

Pamplona, 13.—Ocho meses van a durar, al menos, las explotaciones en busca de petróleo, a partir de esta nueva etapa, en la zona que comprende parte de Navarra y la Rioja. Después de los trabajos de los geólogos, con sus pequeñas instalaciones, a lo largo de varios meses, ahora, con la llegada de nuevos equipos de técnicos y el anuncio de que vendrán grandes máquinas perforadoras, se ha agudizado el interés en los pueblos, en los que varios alcaldes han publicado bandos advirtiendo que no se molestase a los perforadores, aunque invadieran los sembrados, porque se pagarán todos los desperfectos.